

El Gobierno de Lerroux ha caído al presentarse al Parlamento

Queda planteada la crisis total

La enérgica actitud del señor Besteiro, impide que el Gobierno abandone, en franca huida, la Cámara.-Contundente discurso del señor Azaña.-El Gobierno obtiene 91 votos a favor y 183 sufragios en contra.-Se asegura la formación de un Gobierno de concentración presidido por Sánchez Román

Enorme expectación

A las cuatro y cuarto de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. La Cámara atestada. En el banco azul todo el Gobierno, excepto el ministro de Estado, que se encuentra de viaje en dirección a Madrid.

El presidente de la Cámara anuncia que los radicales han designado al señor Villanueva para cubrir la vicepresidencia vacante.

El señor Prieto pide que se determinen quiénes son los diputados radicales que por ocupar altos cargos deben renunciar sus actas, por ser incompatibles.

El señor Pérez Madrigal: Aquí somos incompatibles todos. ¿Es que vais a hacer la revolución con el capitán Rojas? (Formidable escándalo).

El presidente de la Cámara dice que acepta el requerimiento del señor Prieto y ruega a los respectivos ministros que digan los nombres de los diputados que ocupan altos cargos.

Los ministros de Trabajo, Hacienda y Agricultura dicen que todos los altos cargos de sus departamentos ocupados por diputados hacen renuncia de su acta.

Sbert, por la Esquerra, niega sus votos al Gobierno

El señor Sbert, por la Esquerra, comienza diciendo que el discurso del señor Prieto es el de un hombre que levanta bandera revolucionaria y que rompe con todos los partidos republicanos, menos con el nuestro. En la última crisis la Esquerra, como siempre, propugnó por la formación de un Gobierno de amplia concentración izquierdista. Cuando se le pidió la colaboración para el actual, la condicionó a que su política y su conducta habían de ser por lo menos tan izquierdistas como las del anterior Gobierno.

—Hemos visto con dolor que en la declaración ministerial no hay nada que afecte a esta condición impuesta por nosotros ni tampoco que se hable en ella de la conducta a seguir respecto a Cataluña. Además la Esquerra no puede estar conforme con la política social, agraria y laica que anuncia el Gobierno y con la concesión de esa amnistía que significaría una debilidad de la República. Por lo tanto, la Esquerra anuncia que no votará la confianza al Gobierno.

El presidente de la Cámara, concede la palabra al señor Gil Robles

El diputado agrario se levanta a hablar en medio de gran expectación y se limita a decir:

—Como cada media hora que pasa el Gobierno pierde un ministro, renuncio a hacer uso de la palabra.

Rectifica, como puede, el señor Lerroux

El jefe del Gobierno, comienza diciendo: Los que van a morir os saludan. Pocas palabras para contestar especialmente a los señores Prieto y Azaña. Y ruego a los señores que en esta sesión acaban de hacer uso de la palabra que me perdonen.

Al señor Prieto he de decirle que con mucho gusto quiero manifestar que en mis palabras de ayer no hubo el menor propósito de rozar la dignidad política del partido socialista ni de sus miembros.

El señor Prieto: Quizá hubiera error en mi manera de interpretar sus palabras.

El señor Lerroux: De todas las maneras he de decir que siempre que el señor Prieto entable una lucha y yo la hecepte habremos de contener dos leones, el joven y viejo yo. Lo que no haré será luchar con una serpiente.

Se refiere al proyecto de amnistía y dice que premeditadamente encargó la redacción de aquel proyecto al señor Botella Asensi para que no pudiera haber suspicacias por parte de nadie.

—Con el señor Azaña no será fácil que me entienda porque se trata de un hombre que no tiene corazón, según ha dicho el mismo repetidas veces.

Era inevitable que chocara con él porque cuando llegó a mí por vez primera me di cuenta de que era un hombre frío y seco. Cuando se formó el Gobierno provisional le primer asunto que trató y resolvió el

IMPRESION POLITICA Lerroux, muerto políticamente

Escribimos esta impresión a vuelo de pluma como resumen de las noticias que nos transmite nuestro corresponsal en repetidas conferencias telefónicas.

Era de esperar lo sucedido. La República advino con un marcado, señaladísimo cariz izquierdista de contenido social. Advino también a consecuencia del famoso «Pacto de San Sebastián» que sirvió de programa o bandera para las elecciones constituyentes del 28 de Junio de 1931.

La desviación del espíritu matriz que alumbró la República fué causa de la crisis por la que abandonaron el Gobierno los señores Lerroux y Maura.

El Gobierno Azaña-Prieto-Domingo fué el fiel intérprete del espíritu republicano, y es forzoso reconocer que toda su recta y honradísima actuación iba encaminada a convertir en hechos el ideal.

Tan cierto esto, que repetidas veces y por bocas y plumas autorizadas, se dijo y repitió que Azaña no hacía otra cosa que poner en ejecución el programa del partido radical. Pero Lerroux no supo resignarse a que otro convirtiese en realidad su pensamiento de siempre, y, en vez de convertirse—como era lo noble—en colaborador de Azaña—de la República!—se dedicó a hacerle la guerra en forma de obstrucción despiadada, suicida, antipolítica y desleal para sus propios postulados.

El Gobierno Azaña-Prieto-Domingo, precisamente por su pureza y rectitud de intenciones, más su orientación socializante, fué el blanco de las vías y ataques de todos los representantes de la reacción, del conservadurismo e intereses creados a la sombra de la inmoralidad político-monárquica.

Lerroux se prestó a hacer el juego a esta inmoral amalgama de apetitos tan opuestos al espíritu republicano, y en torno a su persona se apiñaron más o menos explícitamente.

Gordón Ordás, anuncia que votará con el Gobierno

El presidente del Comité Ejecutivo nacional del Partido Radical Socialista, comienza diciendo que la colaboración de su minoría lo mismo con el Gobierno Azaña que con el actual, la habían supeditado a la aceptación por parte de ambos Gobiernos del programa mínimo presentado por aquel partido.

—El Gobierno anterior, más socialista que republicano, tiene en su haber muchos errores sobre todo en lo que se refiere a la Reforma Agraria. El campesino no es monárquico ni republicano. Es simplemente trabajador. No extrañéis, pues, que decepcionados por la política del Gobierno anterior se hayan ido con los agrarios.

Creo sinceramente que todas las fuerzas republicanas pueden realizar una labor eficaz prestando su apoyo al Gobierno.

señor Azaña (el de los militares) lo hizo sin contar para nada con los demás compañeros de Gobierno. Surgió la primera crisis y a mí me correspondía la presidencia del nuevo Gobierno por antigüedad. No la quise y se encargó él de la jefatura del Gobierno haciendo, como puede verse, una carrera política magnífica.

Yo no he cometido otro delito que el de interrumpir la colaboración del partido radical con un Gobierno francamente socialista.

Dirigiéndose al señor Azaña le dice que en su discurso de ayer demostró que es capaz de gobernar contra la opinión, cosa en realidad no nueva, porque la ha venido haciendo hasta ahora. Yo no molesté, o por lo menos no traté de molestar a S. S. y tenga la seguridad de que morire como he vivido: Cumpliendo siempre con mi deber.

Dentro de breves minutos el Gobierno y yo con él cumpliremos con nuestro deber, pero antes quiero hacer resaltar la conducta del señor Azaña, retirando del Gobierno al ministro que nos dió cuando solicitamos colaboración a su partido.

El señor Azaña, añade el orador, en su discurso de ayer no hizo otra cosa que molestarme y yo le replico que desde este momento no contará jamás conmigo. (Voces de los radicales: Ni con el partido).

El señor Lerroux: El partido tiene sus órganos de opinión.

A mí me hacen una, y tres, pero no cua-

tro. Ahora mismo nos vamos a Palacio a presentar al Presidente de la República la dimisión total del Gobierno.

(Los diputados puestos en pie producen un formidable escándalo).

El Gobierno trata de huir del Parlamento, pero lo impide la enérgica actitud del presidente de la Cámara

En medio del formidable escándalo, el señor Sbert, puesto de pie sobre el asiento de su escaño, dice que el Gobierno trata de huir de la Cámara y que eso es intolerable.

El señor Besteiro, después de no pocos esfuerzos, se impone y restablece el orden. Es peligroso, señor Lerroux, abandonar la Cámara en estas circunstancias dejando a los jefes de partido que han tomado parte en el debate sin poder ejercer cumplidamente su derecho a la rectificación. Su señoría ha dirigido rudas acusaciones contra señores diputados que deben defenderse. Espero, pues, que atenderá mi ruego o mi súplica.

El señor Lerroux: Cuando oí la primera invitación del señor presidente estuve dispuesto a sentarme; pero ahora, cuando me dice que permanezca en este banco hasta que se conozca el resultado de la proposición socialista, manifiesto que el Gobierno está dimitido y que por lo tanto, como no hay lugar a discutir, me marcho.

El señor Besteiro: Lo que pido a su señoría es que el Gobierno permanezca en el banco azul hasta que se seren los espíritus. Y le ruego nuevamente que me perdone, pero ha atacado, lo repito, a varios señores diputados y estimó preciso que éstos le contesten y se defiendan. Quiero, señor Lerroux, que comprenda la grave responsabilidad que contrae al abandonar la Cámara en estas circunstancias. (Todas las oposiciones puestas en pie ovacionan largamente al señor Besteiro).

El señor Prieto: No se trata de un voto de censura sino de desconfianza. Si un bello morir honra toda una vida, debe morir su señoría parlamentariamente.

—Si el voto de la Cámara es contrario al Gobierno, el Presidente de la República admitirá inmediatamente la dimisión. Pero si su señoría se va ahora sin dar lugar a esta votación se abre una opción y yo y conmigo los socialistas no estamos dispuestos a que así ocurra. En cuanto se vote mi proposición y el Gobierno podrá hacer lo que crea conveniente.

Desencadenóse la más feroz e injusta campaña que contra Gobierno alguno se hizo jamás. Los más bajos y opuestos fondos morales se coaligaron contra el Gobierno Azaña, y hasta los más miopes pudieron ver que el dinero del jesuitismo y de los negocios más sucios de empresa y de contrabando se aprestaban en la batalla.

Triunfaron esos elementos. Una gran Prensa indecente contribuyó a ello de modo decisivo...

Cayó el Gobierno Azaña-Domingo-Prieto. Cayó el espíritu recto y moral de la República, y ésta fué asaltada por una turba equívoca dispuesta a hacer befa y escarnio de su mentido programa y a facilitar el paso a lo más indeseable.

Esto se ha visto claro en los tristes y aciagos veinte días del Gobierno Lerroux.

Y como se ha visto claro, al presentarse a las Cortes —ahí donde alienta el alma republicana verdad—ha sufrido la más grande y vergonzosa derrota que pudiera imaginarse.

No, no son los «burgos podridos» ni los podridos Colegios de Abogados—electores de March y de Calvo Sotelo!—los guardadores del Tabernáculo Republicano.

El espíritu republicano está en las gloriosas Cortes Constituyentes que eligió el pueblo hace más de dos años. Está en su presidente don Julián Besteiro, justiciero y celoso cumplidor de sus preceptos. Está en la calle, invadida de ciudadanos, que a estas horas celebra alborozado la salida del Poder de los adulteradores...

No nos interesa Lerroux. En el fondo, sentimos cierta melancolía ante el fracaso y muerte política de una gran figura republicana; pero nos alegramos infinito de que se salve el decoro de la República, que está muy por encima de ciertos hombres débiles y vacilantes.

Lo de la euforia era puro eufemismo...

El señor Besteiro: Con energía y dirigiéndose al señor Lerroux, le recuerda su histórico prestigio de hombre democrático diciéndole que todo él quedaría anulado en el día de hoy si se obstina en huir del Parlamento. Dice también que en la historia parlamentaria mundial no se conoce ningún caso en el que el Gobierno pretenda evitar una votación adversa con situaciones poco airoas y por fin le requiere haciendo uso de la autoridad que como presidente de la Cámara ostenta, para que en ningún caso abandone el banco azul sin que el debate quede terminado. (Formidables ovaciones en distintos sectores de la Cámara).

El señor Lerroux y con él los demás ministros se sientan.

El señor Azaña contesta cumplidamente al jefe del Gobierno

En medio de una extraordinaria expectación, se levanta a hablar el señor

Lerroux visita al Jefe del Estado

Me ha aceptado la dimisión total del Gobierno y mañana comenzarán las consultas

MADRID, 3.—A las ocho en punto ha llegado al domicilio particular del Presidente de la República, el señor Lerroux.

Interrogado por los periodistas se ha negado a hacer manifestaciones, limitándose a decir que a la salida, si podía, les diría algo.

A las nueve y diez minutos ha salido Lerroux del domicilio del Presidente.

—Estoy esperando el momento de reintegrarme a la Presidencia de la Asociación de la Prensa que ha sido el cargo que más me ha enorgullecido y al que he dedicado mis mejores afectos.

—Comprenderán ustedes que después que me ha sido retirada la confianza de los jefes de los dos partidos más importantes, confianza que me había sido otorgada al constituir este Gobierno, he tenido que proceder como me imponían mis deberes sin que ello suponga abandono, ni dejación, ni deseos de independencia, sino por el contrario respeto

La posible solución de la crisis

Se habla de un Gobierno de concentración presidido por el señor Sánchez Román

Los comentaristas coinciden en asegurar que la crisis tendrá una solución adecuada en la formación de un Gobierno de

Azaña. Se refiere al discurso pronunciado por el señor Lerroux y dice que en realidad no merece contestación porque no ha contestado a ninguno de los argumentos expuestos por él. Se ha limitado únicamente a intentar molestarle con agravios que yo, dice, no recojo ni por casualidad ya que el señor Lerroux en el fondo me parece un buen hombre.

—El señor Lerroux me ha dicho que no soy republicano y yo le pido que demuestre tan injusta afirmación. Soy republicano desde el año 1923. Es verdad que fui reformista, pero ¿cómo no ve el señor Lerroux que reformista fué y lo sigue siendo don Melquíades Álvarez a quien llama y cuya opinión reputa como valiosa?

—He dicho alguna vez que no tengo corazón y lo repetiré siempre que sea poder. El hombre que está al frente del Gobierno no debe tener razón porque el ejercicio de ese cargo es incompatible con la sensiblería.

Habla también el jefe del Gobierno de enemistades y de odios y no tiene en cuenta que cuando se constituyó el Comité revolucionario no hubo uno sino varios que opusieron reparos a que de él formara parte su señoría y fui yo precisamente yo, quien intercedí, para que esto no sucediera, pensando únicamente en la necesidad de unir las fuerzas republicanas.

La causa de esta actitud en los elementos revolucionarios fué la de considerar al señor Lerroux como hombre sin solvencia moral ni política.

El señor Lerroux: No lo sabía. Ahora que le que agradezco a su señoría la noticia.

El señor Azaña, manifiesta que no ha hecho esa declaración para que se lo agradezca. Termina repitiendo que el señor Lerroux no ha contestado a su discurso y solicita perdón a la Cámara por haberse excedido en una rectificación que en realidad no precisaba y verse obligado a descender en el debate a un terreno que repugna. (Gran ovación en las oposiciones).

Aplastante votación contra el Gobierno

El presidente de la Cámara anuncia que se va a proceder a la votación de la proposición del señor Prieto.

Abandonan el salón los señores Maura, Unamuno y Ossorio y Gallardo.

La votación da el siguiente resultado:

A favor del voto de desconfianza, 183 sufragios. En contra, 91. Han votado, pues, contra el Gobierno, más de el doble del número de diputados que lo han hecho a su favor.

Algunos diputados explican sus votos y el presidente de la Cámara levanta la sesión anunciando que se avisará a los señores diputados a domicilio.

profundo a las Cortes y a la Constitución y a los deberes inherentes al cargo.

He presentado la dimisión total del Gobierno que me ha sido admitida y para adelantar en el desarrollo de la crisis S. E. ha tenido la bondad de pedirme mi opinión que yo, lealmente, le he dado.

—No debe causarles sorpresa que no les diga ahora mi manera de pensar y mi consejo al Presidente de la República porque no quiero que pueda servir de coacción a los que sean llamados y vengan a evacuarla después de haberlo hecho yo. Pero sí les anuncio que después de resuelta la crisis les facilitaré una amplia nota en la que con razones y fundamentos expondré mi posición y justificaré mi conducta.

Mañana, a las diez y media, ha terminado diciendo el señor Lerroux, acudirá a Palacio para evacuar consulta el presidente de las Cortes señor Besteiro.

amplia concentración presidido por el señor Sánchez Román.

A este Gobierno se le concederá el Decreto de disolución de Cortes.

Olimpia

Mañana Jueves (Primero de la temporada)

Del corazón de Africa llega esta deliciosa comedia repleta de humor, de belleza y de bondad; con sus lágrimas, sus risas y sus dulces emociones. La vida de una familia americana en el limitado período de una gran Feria.

La Feria de la Vida

por Janet Gaynor, Will Rogers, Sally Eilers, Lew Ayres, Norman Foster, Louise Dresser - PRODUCCION FOX

Sobre los supuestos cautivos españoles

Los informes oficiosos, y aun oficiales, hacen suponer que no existen tales prisioneros, aunque pueda haber españoles que vivan allí por su voluntad

Tal creencia está abonada por el hecho de que para las tribus del Desierto la entrega de un prisionero equivale a un cheque a la vista

Puede afirmarse que desde que aparecieron en los periódicos las primeras informaciones sobre la posibilidad de que existieran cautivos españoles en Africa, los organismos oficiales que se ocupan de nuestra política en Africa iniciaron una acción paralela a la que realizaban comisiones particulares, para que por los medios a su alcance, se pudiera comprobar la verosimilitud de tales noticias. Esta labor no ha cesado en ningún momento, y cada vez que en los periódicos han aparecido noticias relativas a esta interesante cuestión se han hecho nuevos requerimientos para comprobarlas inmediatamente.

es lo que ha ocurrido siempre que aviadores españoles y extranjeros han caído en poder de las cabilas. Los indígenas, antes que les haya podido llegar requerimiento alguno por parte de las autoridades, han presentado los prisioneros, pidiendo por ellos el rescate consiguiente. Es más, en algunas ocasiones las cabilas han presentado y entregado desertores de la Legión francesa sin pedir por ellos rescate, ya que el mantenerlos, una vez convencidos de que no habían de valerles dinero, les resultaba excesivamente costoso.

Por nadie se niega la posibilidad de que existan españoles en el Desierto, pero españoles paisanos, personas que por su propia voluntad, en la desviación de los azares de la vida hayan continuado viviendo entre las cabilas; pero es poco probable según las referencias que tenemos nosotros de los informes oficiales, que haya allí prisioneros militares procedentes de nuestros reveses en Africa, y mucho menos, en masas, que no han llegado a acusarse nunca, ni ahora ni antes, cuando era más posible que pudieran existir, porque después del tiempo transcurrido y las vicisitudes y privaciones de la vida del Desierto, poco propicias a la salud de un europeo, lo más seguro es que muchos de ellos no hayan podido resistirlas.

Aunque el Gobierno, procediendo con la necesaria discreción, no haya querido hacer aún ninguna declaración terminante sobre el particular, no creemos equivocarnos al transmitir a nuestros lectores las impresiones pesimistas que existen después de los esfuerzos hechos para comprobar las informaciones publicadas por los periódicos.

(De «La Voz», de Madrid.)

Agricultores

Ordio para sembrar procedente de SANTA CLIA de JACA, lo encontraréis en CASA CABRERO; en la misma, simiente de Veza y Esparceta (Pipirigallo). Mando muestras y precios a quien los solicite.

Casa Cabrero

LA MAS ACREDITADA EN SEMILLAS
Coso Garcia Hernandez, 103 Teléfono 251 HUESCA

Lanas - Sedas - Algodones

Gran Comercio de Tejidos y Almacén de Lanas de

Jorge Cajal

Gran surtido en LANAS para LABORES, para TRAJES SEÑORA, para JERSEYS, para TRAJES CABALLERO, para COLCHONES, etc., etc. - Miraguano y lana de corcho

La Casa más barata y de mejores calidades
COSO GARCIA HERNANDEZ, 42-44 HUESCA

Sección financiera

Cambio del 3 de Octubre 1933

| | |
|----------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100..... | 66:50 |
| Amortble. 5 por 100 em. 1900 | 92:50 |
| » 5 por 100 » 1917 | 86:50 |
| » 5 por 100 » 1926 | 97:50 |
| » 5 por 100 » 1927 | |
| sin impuestos..... | 97:75 |
| Amortble. 5 por 100 em. 1927 | |
| con impuestos..... | 85:15 |
| Amortble. 3 por 100 em. 1928 | 71:00 |
| » 4 por 100 » 1928 | 84:25 |
| » 4:50 por 100 » 1928 | 88:90 |
| » 5 por 100 » 1929 | 97:40 |
| Denda Ferrov. 4.50 por 100..... | 87:00 |
| » 5 por 100 » 1927 | 95:75 |
| Crédito B. Hipotecario 4 por 100 | 83:50 |
| » 5 por 100 » 1927 | 90:00 |
| » 6 por 100 » 1927 | 101:00 |
| Acciones Banco de España..... | 532:00 |
| » Minas del Rif..... | 250:00 |
| » Chades..... | 282:75 |
| » Petrolillos..... | 26:25 |
| » Campsa..... | 115:50 |
| » F. C. Norte de España..... | 219:00 |
| » F. C. M.-Z.-A..... | 195:50 |
| » Ordinarias Azucarera..... | 44:00 |
| » Explosivos..... | 645:00 |
| Felgueras..... | 000:00 |
| Bonos oro..... | 203:50 |
| Tesoro 5 y medio por 100..... | 101:75 |
| Tabacos..... | 190:00 |
| Telefónicas Preferentes..... | 105:50 |
| Telefónicas Ordinarias..... | 100:50 |
| Eléctricas Reunidas Alicante I.ª | 248:00 |

MONEDA EXTRANJERA

| | |
|-----------------|--------|
| Francos..... | 46:80 |
| Libras..... | 36:80 |
| Dólares..... | 7:70 |
| Suizos..... | 231:75 |
| Belgas..... | 166:85 |
| Liras..... | 62:75 |
| Reichsmark..... | 2:85 |

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Teatro Olimpia

Mañana Jueves: (Primero de la temporada)

Del corazón de América llega esta deliciosa comedia, repleta de humor, de belleza y de bondad; con sus lágrimas, sus risas y dulces emociones. La vida de una familia americana en el limitado período de una gran Feria.

LA FERIA DE LA VIDA

Por Janet Gaynor, Will Rogers, Sally Eilers, Lew Ayres, Norman Foster, Louise Dresser. Producción Fox.

Se vende una máquina aserradora de cinta sin fin y una partida maderera, consistente en pinas, rayos y demas. Informarse, Calle Lanuza, 15 y 17, primero.

Báscula

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros. Se venden en buenas condiciones. Informarán, en esta Imprenta.

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El jueves, 5 A las siete y media, y diez y media
DEBUT Y UNICO DIA DE ACTUACION
del espectáculo cómico-musical

Ramperiano

con su colosal orquesta
THE CHOCOLAT LOPEZ OREHSTRE
y el formidable caricato
RAMPER

Academia Politécnica

(Antigua Delegación de Hacienda.-Plaza de Urries)

HAY INTERNADO

Cultura general.-Cursillo de preparación general y perfeccionamiento, con Sección especial para señoritas.
Hacienda.-Próxima y numerosa convocatoria para Auxiliares. No se exige título y se admiten señoritas. Se completa la preparación con clases de Ortografía práctica y Taquigrafía. El señor Saura ha obtenido numerosas plazas en diferentes convocatorias.
Estudios mercantiles.-Cursillos de capacitación mercantil.
BACHILLERATO.-Los alumnos son acompañados al Instituto y se ejerce una vigilancia estrecha.
Idiomas.—Dibujo.—Oposiciones varias.—Taquigrafía, etc., etc.—Pida hoy mismo informes y solicite el Reglamento del Centro.

Se vende camioneta Ford

con basculante metálico en buen estado y por poco dinero, con patente actual. Informes: Lizana, 15, segundo.

Centro de 2.ª Enseñanza de Monzón

Dependiendo del Instituto de Huesca e instalado en el Colegio Ozcoiz
Alumnos de ambos sexos, se admiten en este Colegio para el curso 1933-34.
Bachilleres: Ingreso, primero y segundo curso del plan moderno; tercero y cuarto curso del plan 1903
COMERCIO, CULTURA GENERAL

Dramático suceso

Amortajan a una mujer creyéndola muerta y preparan el entierro

Pero la enferma levanta la cabeza y dice a quien la velaba: "Buenos días, Gabriela"

VITORIA, 3.—En una casa de esta capital se ha desarrollado un dramático suceso que es muy comentado.

En el inmueble señalado con el número 10 de la calle de Castilla vive doña Gabriela Cecina. Hace unos ocho meses vino a visitarla una antigua amiga del vecino pueblo de Mataruco llamada Petronila Izarra, de 63 años de edad.

Petronila, a poco de instalarse en casa de su amiga, se puso enferma, y poco a poco fué perdiendo peso, hasta quedar en los huesos. La enferma se agravó de tal forma, que por su aspecto esquelético y por su debilidad extrema llegó a inspirar serios cuidados a cuantos la rodeaban.

Ayer se avisó a un pariente de Petronila residente en Bilbao para que se trasladara inmediatamente a Vitoria, por creerse que Petronila había llegado al último extremo y que de un momento a otro fallecería. Por ello se avisó también a la parroquia,

de donde salió un sacerdote y le dió la extremaunción.

El médico, después de tomarle el pulso, manifestó que la enferma había fallecido. Llegaron los empleados de la funeraria, que la amortajaron y colocaron encima de la cama rodeada de cirios. Doña Gabriela y el sobrino de Petronila velaron el cadáver de ésta durante la noche. Ya de madrugada, la dueña se echó a descansar unos momentos, y a primera hora de la mañana volvió a la capilla ardiente y empezó a rezar por su amiga. Cuál no sería la sorpresa de doña Gabriela al oír que la supuesta muerta le decía:

—Buenos días, Gabriela.
Esta, sobrecogida, se levantó, observó y comprobó que era la muerta. Dando gritos de espanto, y con un horrible susto, salió precipitadamente de la habitación llamando al sobrino y al resto de las personas que velaban a la supuesta muerta. Con la precipitación del caso salieron varios de los familiares a avisar a la parroquia y al cementerio, que esperaban que hoy se verificaran el entierro y el funeral.

El sacerdote, incrédulo de lo que oía, marchó a la casa corriendo, y el médico, también. Este comprobó que, efectivamente, estaba viva.

Interrogado el doctor, dijo que se trataba de un caso vulgar, y que las personas que asistían a la enferma se precipitaron. La enferma continuaba en la cama pidiendo agua y otros alimentos. La casa, con este motivo, está siendo muy visitada.

El funerario que la amortajó jura y perjura que la enferma estaba muerta, pues tuvo que taponarle las narices con algodón impregnado en alcohol por el pésimo olor que despedía, sin que aquella hiciera nada que denotara que vivía.

Bebed Anís la Asturiana ESEL MEJOR

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

| SALIDAS | | LLEGADAS | |
|------------------------------------|-------|------------------------------|-------|
| | Horas | | Horas |
| Para Zaragoza..... | 7,30 | De Tardienta-Mercancías..... | 6,20 |
| Para Ayerbe-Mercancías..... | 6,55 | De Tardienta-Tranvía..... | 8,27 |
| Para Ayerbe-Canfranc..... | 8,32 | De Ayerbe-Correo..... | 10,40 |
| Para Tardienta-Barcelona..... | 10,45 | De Tardienta-Tranvía..... | 12, |
| Para Tardienta-Zaragoza..... | 15,50 | De Ayerbe..... | 14,55 |
| Para Ayerbe-Canfranc..... | 15,15 | De Tardienta..... | 15,5 |
| Para Tardienta..... | 15,45 | De Tardienta..... | 17, |
| Para Tardienta (Mercancías)..... | 17,55 | De Ayerbe-Mercancías..... | 17,15 |
| Para Tardienta (Tranvía)..... | 17,20 | De Tardienta..... | 18,30 |
| Para Ayerbe-Canfranc (Correo)..... | 18,55 | De Ayerbe..... | 20,40 |
| Para Tardienta..... | 20,45 | De Tardienta-Zaragoza..... | 21,47 |

AUTOBUSES

| | | | |
|-------------------------------------|----------|-----------------------------------|----------|
| Para Zaragoza..... | 8,30 | De Zaragoza..... | 19,30 |
| Para Barbastro..... | 14,50 c. | De Barbastro..... | 7, |
| Para Barbastro..... | 19, | De Barbastro..... | 10,30 c. |
| Para Sesa-Sarriena..... | 15,30 c. | De Sesa-Sarriena..... | 8,15 c. |
| Para Almudébar-Tormos..... | 17,30 | De Almudébar-Tormos..... | 9, |
| Para Alcalá de Gurtea..... | 17, | De Alcalá de Gurtea..... | 9, |
| Para Ayerbe (por Bolea-Loarre)..... | 16, c. | De Ayerbe (por Bolea-Loarre)..... | 9, c. |
| Para Colungo..... | 15,30 c. | De Colungo..... | 9, c. |
| Para Laluega..... | 15,50 c. | De Laluega..... | 9, c. |
| Para Robres..... | 15,30 c. | De Robres..... | 9, c. |
| Para Grañén..... | 16,30 c. | De Grañén..... | 9,30 c. |
| Para Bospén..... | 18, c. | De Bospén..... | 9, c. |

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,30.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.



Gran Fábrica de Baúles, Mundos y Maletas

Se hacen toda clase de reparaciones.—Especialidad en Maletas para automoviles

BAULES VIENESES Y CAJAS de MUESTRAS

TOMAS MARTIN MARCOS

Tienda: Coso de Galán, 58

Talleres: Ramiro el Monje, 22

HUESCA



Por una vez, como prueba

Haga sus encargos de Tarjetas de Visita y Comerciales, Sobres, Cartas, Memorándums, Participaciones de enlace y cuantos impresos necesite, en los TALLERES DE ARTES GRAFICAS

INDISCUTIBLE!!
 EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ
PECTO-GRIETINE
 CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
 Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS, HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS, VARICES, ETC.
 SECHACE TODO PRODUCTO ANÁLOGO
 SEVENTA EN LAS FARMACIAS

EDITORIAL POPULAR S. A.

en la seguridad de que luego será un cliente más de esta Casa

Administración y Talleres:
PALMA, 9 Teléf. 233

LA ARGENTINA MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería
 Especialidad en artículos para regalos
PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle **SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS** (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la **EBANISTERIA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene **SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO**

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles
JUNCO MIMBRE MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Muebles-Bazar Lasasosa-Ferretería

LA CASA IMPRESCINDIBLE DE TODO BUEN COMPRADOR

Grandes Almacenes de Muebles Muebles de lujo Muebles económicos

Grandioso surtido en Camas Doradas y Niqueladas - Juegos completos de Dormitorios y Comedores al alcance de todos.-En todos los gustos.-En todos los precios.-FERRETERIA EN GENERAL.-Utiles y Herramientas.-Herrajes para obras, Clavazón, etc., etc.-BATERIA DE COCINA, LOZA Y CRISTAL. ARTICULOS PARA REGALO.-HULES.-PLUMEROS.-Secciones de artículo de Viaje.-Material eléctrico.-Aparatos de luz.-Planchas.-Hornillos, etcétera. Sección de ARTICULOS DE CAZA Y ARMERIA.-Escopetas «Sarasqueta» y de las mejores marcas.-Gran surtido en Cartuchería y demás accesorios de caza.-PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Coso G. Hernández, 9-11. **BAZAR LASASOSA** Teléfono 188 HUESCA Artigas, 10

Agusfin Delplán Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Casa SANTAMARIA Coso Galán, 20 Telf. 78

Escabeche de Bonito en Barril, Superior a . . . 6 pesetas kilo
 Jamón seco del país, lo mejor a 14 id id
 Tocino de Jamón, a 4, 4,50, 8 y 10 id id
 Pescados frescos, recibidos directamente de los puertos
 Fábrica de Hielo — Cámara Frigorífica



Barómetro a 0.º y nivel del mar, 761.1; Humedad relativa, 53 por 100. Velocidad en 24 horas, 724 kms. metros Estado del cielo, desp. neblina. Temperatura máxima a la sombra, 28.0. Id. mínima id. 15.7. Idem en tierra, 14.1. Oscilación termométrica, 12.5.

TRIMESTRE 6 pts
AÑO 24 "
NUMERO SUELTO 10 cts.

DEFINICION NECESARIA

La republicana villa de Ayerbe

EL PUEBLO, este periódico único diario republicano de Aragón, cuenta, naturalmente, con muchos amigos en la simpática villa de Ayerbe.

Y varios de esos amigos, republicanos prestigiosos y de abolengo, nos hablan de su extrañeza ante la Nota del Gobierno civil publicada en la Prensa del día 1 del actual, en la que se dice haber recibido el gobernador la visita de una representación de la villa de Ayerbe.

Ante los gobernadores civiles, la representación de las poblaciones lo ostentan los alcaldes, indiscutiblemente. Y nos aseguran, nuestros amigos ayerbenses, que ni su alcalde ni representación oficial del mismo cumplimentó al señor gobernador en aquella fecha.

Lo que ocurre es que en Ayerbe hay un grupo de señores, antiguos y fervientes monárquicos, que dicen haberse convertido al republicanismo abrazando el programa radical, y que por el hecho de estar el señor Lerroux en el Poder se creen con derecho a todo, incluso a presentarse como representantes de la villa.

El día que estuvo en Ayerbe el señor Guerra del Río, esos catecúmenos corrieron el ridículo con auto yendo al encuentro del señor ministro, pensando, sin duda, que sólo ellos eran los llamados a acaparar la atención oficial; pero el señor ministro les dió la lección—a su llegada a Ayerbe—diciendo que «él no podía pasar por la republicana villa sin detenerse, como acto de cariño y admiración hacia tal pueblo». Esta frase la oyó un redactor de este diario, en cuya compañía había un centenar de testigos oyentes.

Ese historial del Ayerbe republicano no lo han escrito, ciertamente, los advenedizos al campo radical, antiguos reaccionarios monárquicos. No se detuvo, pues, el señor Guerra del Río por ellos. Se detuvo en honor a los viejos y prestigiosos republicanos, bravos defensores del baluarte de la República en el Alto Aragón...

Pero hay más. Los nuevos radicales ayerbenses muestran su desentrenamiento republicano de manera lamentable, ya que es frecuente oírles exclamaciones despectivas al hablar del nuevo régimen y de sus hombres representativos. El gorro frigio les está puesto y bajo él asoma el bonete con la flor de lis sobre la corona regia.

El señor Guerra del Río subió al Ayuntamiento, y, entre otras cosas, dijo: «que la República era para todos los españoles, «pero orientada y dirigida por los republicanos». Y que siendo la hora de las izquierdas, el Gobierno Lerroux tenía tal denominación». En buenas palabras y política, el ministro envió noramala a los oficiosillos radicales de nuevo cuño que seguramente abrigaban criterio bien distinto de la moral republicana en general.

Sépalos y tome nota quien debe saberlo y tomarla. Cuando se habla de los republicanos de Ayerbe, se sobrentiende que son los que ostentan tal título desde que nacieron.

Y la representación del pueblo de Ayerbe ante la primera autoridad provincial, es sólo el alcalde quien la ostenta.

El canciller austriaco víctima de un atentado

Un individuo, nazi al parecer, dispara dos tiros contra el canciller Dollfus

VIENA, 3.—Esta mañana, al salir el canciller Dollfus de la Presidencia, un individuo llamado Rodolfo Vigi ha hecho dos disparos de pistola contra el canciller.

Los dos proyectiles han hecho blanco, causándole heridas leves en un brazo y en una pierna.

El agresor, que ha sido rápidamente detenido, se ha negado a declarar. Se cree, no obstante, que se trata de un miembro del partido nazi alemán.

Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación

Horario de apertura y cierre. Meses de Octubre, Noviembre, Abril y Mayo

El horario de apertura y cierre de los establecimientos comprendidos dentro de la jurisdicción de estos Jurados Mixtos, será el siguiente:

Mañana, de ocho y media a trece. Tarde, de quince a diez y nueve y media.

El presidente, Esteban Salvo Eraso.

Desahucio en el local de los Sindicatos de la C. N. T.

Los propios asociados cooperan a situar los muebles y enseres en la calle

MADRID, 3.—En virtud de juicio de desahucio entablado por el propietario de la finca señalada con el número 8 de la calle de la Flor, donde estaban instalados los Sindicatos de la C. N. T., esta mañana, a las diez y media, se presentó una Comisión del Juzgado municipal a proceder al lanzamiento de los muebles y enseres de dicha Sociedad. En ella había gran número de socios, que se prestaron a ayudar al Juzgado en su labor, bajando ellos mismos los muebles a la calle. La Dirección General de Seguridad había adoptado algunas precauciones, que no fueron, afortunadamente, precisas. Los sindicatos fueron recogiendo cada uno sus enseres y trasladándolos a diversos locales de Madrid.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 26, kilos, 368.100.
Corderos, 34, kilos, 318.900.
Ternascos, 12, kilos, 143.800.
Terneras, 4, kilos, 326.000.
Vacas, 1, kilos, 140.000.
Total, reses, 78, kilos, 1.300.500.

A los accionistas de la Plaza de Toros de Huesca

Se convoca a todos los accionistas de la Plaza de Toros de esta ciudad, a una reunión que tendrá lugar el día 5 de los corrientes, y hora de las ocho de la tarde, en el salón de sesiones de la excelentísima Diputación provincial.

En dicha reunión se han de tratar asuntos muy importantes relacionados con la propiedad de dicha Plaza y cantidades entregadas al constructor de ella.

Huesca, 3 de Octubre de 1933.—Manuel Sender.

DEL GOBIERNO CIVIL

Durante el día de ayer cumplimentaron al señor gobernador don Mariano Madurga, de Almodóbar; don Luis Zarazaga, alcalde de Calatayud; don Julio López, ex presidente de la Diputación de Zaragoza; don Ramón Sancho, concejal del Ayuntamiento de Calatayud, y una Comisión del Centro Republicano Radical de esa localidad, compuesta por don Iñigo Lorente, presidente; don José María Lausín; don José Fernández, y don José Galindo; a esta Comisión iba unido el alcalde de Arándiga, don Luis Estrena.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

Radio para todos. Hasta fin de mes, 15 por 100 descuento en aparatos galena y sus accesorios. BAZAR ELECTRICO, Coso Bajo, 77.

A granel

DIVAGAR POR DIVAGAR

Aplicándoles la «Ley de Vagos» a muchos sujetos, se les reconocerá oficialmente su título profesional.

No te envanezas ni te endioses demasiado con triunfos que no son obra tuya exclusivamente. Piensa que quien te ayuda puede pasar la factura y pretender con justicia cobrar su parte.

La vanidad y la pedantería son enfermedades endémicas en los ambientes cargados de presunción y fatuidad.

Los cargos públicos suelen ser «medio apropiado, para el desarrollo del mal, en los sujetos predispuestos.

¡Saber perder y saber ganar! Ahí es nada. Quizá por ser lo más necesario a todo espíritu luchador, sea lo más difícil.

Saber practicar esa sabiduría en el juego, en todos los juegos, es ser culto, educado y correcto.

Saber sentirla y aplicarla en política, es ser político, transigente, enérgico, comprensivo y fundamentalmente democrata.

Quien vaya al campo de la política sin espíritu de sacrificio, es un logrero y un farsante.

El sacrificio es abnegación y uno y otra tienen un denominador común que es el desinterés.

Si la República fuera la razón prepotente de cuantos se llaman republicanos, no habría problemas de intranquilidad ni motivos de inquietud. La idea firme y pura, abrazada con el fanatismo del creyente, es garantía bastante para aniquilar obstáculos y aumentar peligros.

Pero, mientras la razón prepotente de muchos que se dicen republicanos, tenga su asiento en codicias, egoísmos y vanidades, la República tendrá que decidirse a crear dentro del proyectado ministerio de Sanidad, un departamento especial para velar por la salud republicana y por el saneamiento e higienización de muchos campos de concentración y de maniobras republicanas.

Cuando ve uno muchas cosas y oye otras, no puede por menos de echarse a reír a carcajadas por dentro y para dentro.

Reírse para fuera, sería conceder gracia a lo que «maldita gracia tiene».

Monterriós de Aragón.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído

Especialista del Hospital Provincial

Ex alumno interno y ex profesor

ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Consulta: 11 a 1 y 4 a 7

Coso G. Hernández, 12-2.º

Andrés Cavero Casayús

Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea

de Barcelona.—Medicina general-Piel-Secretas.—Se admiten iguales.

Consulta: de 11 a 1 y de 7 a 9

Ramiro el Monje, 25-3.º HUESCA

O D E O N

LA CATEDRAL DE LAS VARIEDADES

Próximamente:

DEBUT

De la gran Compañía de comedia

Bonafé - Balaguer

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído

Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

«Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Gravísima situación de Cuba

Más de cien muertos y doscientos heridos graves

Ha sido secuestrado el presidente, Grau San Martín.—Se teme de manera inminente un golpe de Estado

Comienza la lucha entre los oficiales y las tropas del Gobierno

HABANA, 3.—Como se temía, se ha iniciado la batalla entre los oficiales del Ejército cubano, que se encuentran cerrados en el Hotel Nacional, y las fuerzas leales al Gobierno, que están situadas al exterior, frente al hotel. Ya se tienen noticias de haber muchas víctimas. Desde luego, han sido recogidos tres soldados muertos y muchos heridos.

El coronel Bautista dirige el ataque contra el Hotel Nacional

HABANA, 3.—El coronel Bautista ha dirigido personalmente el ataque contra el Hotel Nacional.

Un obús hizo explosión en el hotel, y al parecer se declaró un incendio, que debió ser atajado. Otro disparo de la artillería demolió en parte la puerta de entrada, y otros varios estallaron sobre la fachada, causando graves daños. El cañonero «Patria» hizo también varios disparos contra el hotel.

También se comenzó a disparar desde las azoteas y tejados de los edificios de la Universidad de la Habana. El fuego cesó hacia el medio día.

Los oficiales capitulan

HABANA, 3.—Los oficiales que se hallan sitiados en el Hotel Nacional han capitulado.

Al conocerse la noticia, los soldados, dando gritos de «¡Victoria! ¡Victoria!», se precipitaron hacia el hotel y comenzaron a apoderarse de las armas que tenían los oficiales.

Los sitiados fueron inmediatamente conducidos fuera del edificio.

Pasados los primeros momentos, se ha dispuesto que 15 oficiales que se hallaban heridos fueran conducidos al hospital, donde han quedado debidamente atendidos.

El embajador español solicita una tregua

HABANA, 3.—Los representantes diplomáticos acreditados en Cuba, han rogado al embajador de España, señor López Ferrer, que solicite de los grupos contendientes una tregua en la lucha para que pueda entablarse negociaciones que den como resultado la solución de la situación actual.

Cien muertos y doscientos heridos

HABANA, 3.—En las batallas que se han librado hoy, todas ellas encarnizadas, han resultado cien muertos y más de doscientos heridos, muchos de ellos de gravedad.

Hasta ahora solamente han sido identificados 42 cadáveres.

Entre los muertos figuran el jefe de Policía Bofill, un subdito español y el coronel Céspedes, ex ministro de Sanidad del anterior Gobierno.

¿Ha sido secuestrado el Presidente de la República?

HABANA, 3.—El Presidente de la República, señor Grau San Martín, ha desaparecido. Se asegura que cuando se dirigía a visitar un campamento, ha sido secuestrado. Se ignora su paradero y se teme por su vida.

Se teme un golpe de Estado

HABANA, 3.—Se teme de manera inminente un golpe de Estado a cargo de los mismos soldados, pues éstos acusan como culpables de todo lo que ocurre a los miembros del grupo A. B. C.

La situación en toda la isla, es gravísima.

Para asistir al «entierro»

El ministro de Estado español llega a Lisboa y sale con dirección a Madrid

LISBOA, 3.—En el «Cap Arcona» llegó anoche a Lisboa el ministro de Estado español, señor Sánchez Albornoz, que fué recibido por el ministro de Estado portugués, el embajador del Brasil, ministro de Alemania, gobernador militar de Lisboa, encargado de Negocios de España, y representantes de la Cámara de Comercio española y de Asociaciones españolas.

El ministro pasó revista a la fuerza militar, que le rindió honores con bandera y música.

Después de agradecer el recibimiento y presentar sus respetos al Gobierno portugués por intermedio del ministro de Estado, el señor Sánchez Albornoz se dirigió a la Embajada española con el antiguo secretario de ella, señor Fiscovich, que le acompañaba desde Buenos Aires.

En la Embajada recibió a los periodistas, ante los que recordó su estancia en Lisboa en 1917, cuando hizo investigaciones de historia portuguesa en los archivos nacionales.

Un periodista le preguntó su opinión acer-

La Habana, convertida en campo de batalla

HABANA, 3.—El tiroteo que se produjo después de haber sido arreglada la rendición de los oficiales refugiados en el Hotel Nacional fué aprovechada por los opositores de diversas fracciones, que comenzaron a disparar, convirtiendo la ciudad en un campo de batalla. Dicese que han muerto veinte soldados de tiros recibidos desde las azoteas cuando embarcaban a los oficiales detenidos en el «ferry-boat».

Por las calles circularon automóviles a toda velocidad, y desde ellos se hizo fuego, circulando el rumor de que se trataba de asociados del grupo A. B. C.

Un redactor de United Press habló telefónicamente con el Estado Mayor, y se le contestó: «Por Dios, cuelgue el aparato. Aquí nos estamos defendiendo».

Los oficiales encarcelados en La Cabaña

HABANA, 3.—Los oficiales detenidos han sido encarcelados en la fortaleza de La Cabaña.

Durante el asalto al Hotel Nacional resultaron 30 oficiales muertos y 50 heridos

HABANA, 3.—De acuerdo con el último comunicado, durante el asalto al Hotel Nacional, han resultado 30 oficiales muertos y 50 heridos.

Sesenta y cinco muertos y varios centenares de heridos

HABANA, 3.—Durante las luchas mantenidas en las calles, han resultado muertas 75 personas y heridas varios centenares.

Los hospitales de la capital están abarrotados de heridos más o menos graves, que han sido trasladados a dichos centros benéficos por las ambulancias de la Cruz Roja.

De interés para los cursillistas

MADRID, 3.—La Dirección general de Primera Enseñanza, ha cursado un telegrama circular a los presidentes de Tribunales de cursillos, en el que se notifica que aquellos cursillistas que hubieran aprobado ejercicio en cursillos pasados no amortizarán número en las plazas actualmente sacadas a oposición.

ca de la política española y las relaciones de España con los Soviets y el Tratado de comercio con el Uruguay. El señor Sánchez Albornoz dijo que nada sabía de lo que pensaban sus compañeros de Gobierno, y explicó que cuando daba conferencias en Buenos Aires se vió sorprendido con la noticia de haber sido nombrado ministro.

Luego preguntó a los periodistas acerca de lo que había pasado en las Cortes españolas en la tarde de hoy.

En el expreso de las once y cuarenta, salió el señor Sánchez Albornoz para Madrid.

Ciudadanos: Leed y propagad EL PUEBLO, único diario republicano de Aragón